

# 饿了啃点方便面 困了车上眯一会儿

## ——记清徐战“疫”路上的“摆渡人”

在清徐抗疫一线,有着一支队伍,与时间赛跑、与疫情抗争。他们就是由清徐县城市客运服务中心党员干部、公交车司机、校车司机、出租车司机、大客车司机组成的交通运输战“疫”队。他们承担着全县密接及次密接人员、核酸检测样本、抗疫物资的转运工作,责任大、任务重、风险高,被称为战“疫”路上的“摆渡人”。

### 用行动书写担当 让党旗更鲜艳

在接到任务后,县交通局立即启动应急机制,局党委书记、局长王卫民正在卡口检查工作,接到任务后召开会议、安排部署、调运物资……紧张的转运前期,连续3天没有睡过觉。此时,县乡公交公司40台公交车、21台校车,全部集结待命,通达出租车公司55名志愿者自带车辆待命。此外,20台大客车已驰援清徐。

郭卫兵,50多岁的老主任,冲在一线,协调处理着一项项紧张繁琐的转运任务。合理调配车辆,帮助消毒、处理突发事情……两天两夜没有合眼的他在首批转运结束后,嗓子发不出声了,只好用手机编辑文字下达任务、传递信息……在疫情的关键时刻,这位有着23年党龄的老党员用担当诠释着那份责任,践行着那份光荣使命。

### 用行动践行使命 让党徽更耀眼

党员就是旗帜,支部就是堡垒。接到任务时,城市客运办党支部所有党员干部主动请缨、勇担使命,十多名党员刚刚从太原南站执行完防控转运任务回来,还没休息,又马不停蹄地奔向了转运一线。

从白天到黑夜,又从黑夜到白天,只要接到转运任务,他们都会快速反应,立即执行。郭晋岩,统筹调配车辆,对接乡镇转运负责人,在最短的时间内作出最优规划。李英杰及时监督检查转运车辆的消杀、安全工作,做好后勤保障。王建文,每完成一次转运,及时收集整理、分析上报相关数据资料。丁浩,深入一线做好转运宣传报道,在上班途中暖心护送九旬老人回家。其他党员都全力以赴的做好工作,力保整个队伍有序高效运转。他们说:“我们的党支部是全市的先进基层党组织,我们是先进组织中的党员,应该做得更好。”

### 用行动诠释责任 向党组织靠拢

一个岗位、一份责任。县乡公交公司总经理周亚萍在接到任务后,短短一小时,就集结60名公交司机、校车司机。为有效防护自身安全,周亚萍培训参与转运的司机,从行车路线到注意事项,出车前、收车后的消杀流程,到口罩佩戴、穿脱防护用品、与乘客接触等注意事项及防护知识,事无巨细。那几天,他们都是吃一口泡面,稍作休整,便接手下一个任务。

在他们当中,许多人都是舍小家为大家,公司运营经理王翔的妻子身怀六甲,即将临盆。正当他在一线之时,小生命呱呱坠地。他匆匆跑到医院陪了一两天,就急忙回到工作岗位上。

通达出租车公司的55名司机不讲条件、不计报酬,化身送检样本的“护航员”。由于有的标本需要立刻运送,

司机们常常是刚回来,脚还没沾地,就得出发。有时医护人员紧缺,司机既当驾驶员又当联络员。王爱凤年过半百,疫情期间和年轻人们一起吃住在公司。她说:“我们的师傅承担的是最有风险的任务,但没有一个退缩,没有一个叫苦,大家都辛勤奔波,只为及时准确运转标本,我作为一名入党积极分子,更应该带头。”

外调的36辆大客车负责向县域外转运密接、次密接人员。在转运任务紧急时,司机们不眠不休,饿了啃一口方便面、火腿肠,渴了喝一口矿泉水,累了困了就在车上眯一会儿,车不下路,人不离车。

据统计,交通运输战“疫”队先后出动公交车、校车、大客车430余台次,出租车1000余台次,未发生一起安全事故。

记者 司勇



## 山西大学“云校庆”邀校友 共庆百廿华诞

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 王利花)5月8日是山西大学建校120周年校庆日。当日,山西大学“云校庆”平台启动,通过这样的方式,邀请海内外校友相聚“云端”,分享母校百廿华诞的喜悦。

自1902年建校以来,山西大学始终与祖国共荣辱,与时代共进步,从科学救国、抗战烽火、革命建设、改革发展中一路走来,为中国高等教育的创立和发展作出了积极贡献,书写了自强不息、奉献家国的光辉篇章。全校师生孜孜以求、不懈奋斗,广大校友念兹在兹,或日不忘,在不同领域施展才华、建功立业,共同绘成山大人砥砺前行、砥砺前行的浩浩画卷。

在“云校庆”平台启动仪

式上,校长黄桂田致辞。他说,建校120周年是山西大学承前启后的重要里程碑,是全校师生继往开来的发展新起点,是海内外全体山大人共荣共庆的光荣节日。他还回顾了刚刚经历的抗疫之战,坚定地表示,无论遇到任何艰难险阻,山大人都会风雨兼程、一往无前。疫情终将散去,相聚必定有期,待疫情平息之后,学校将择期举办建校120周年发展大会和文艺汇报演出。

据了解,“云校庆”平台设置9个版块,多维度、全景化展示学校办学特色和办学成就,让广大校友重温青春时光,畅叙师生同窗情谊,共庆母校华诞。其中,“云游览”包含三个校区200个场景,语音讲解,带

大家回到梦想开始的地方。“云点亮”让海内外校友点亮所在地,让更多校友在云端重逢。“云头像”可以让大家换上心仪的校庆专属头像,共同为母校庆生。“云活动”中有最新校庆资讯、照片和精彩视频,在这里可以共同分享母校百廿华诞的喜悦。在“云祝福”平台,可以上传文字、图片、视频,书写每个人与山大独有的故事。“云文创”用山大专属文创让大家以物寄情。“云回首”可以跳转校友资讯小程序,认证校友,认识更多志同道合的校友。“云捐赠”汇聚校友涓滴之力,助力山大再再辉煌。“云合影”可以让大家在线上打卡校园地标,与阔别多年的校友或母校合影留念,回忆美好大学时光。

## 山西大学迎华诞纪念邮资信封发行



图为邮政工作人员展示《山西大学建校120周年》纪念邮资信封。

本报讯(记者 李涛 通讯员 武亚亮 文/摄)5月8日,山西大学120周年华诞之际,中国邮政发行《山西大学建校120周年》纪念邮资信封1套1枚。据悉,继北京大学、中国人民大学之后,山西大学成为中国邮政面向全国发行校庆纪念邮资信封的7所高

校之一。纪念邮资信封设计以文瀛湖畔山西大学堂线条画为封面设计主轴,大楼和钟楼与避雷针形成“山”字,钟楼与大楼楼体形成“西”字,意指“山西”,整座大楼将“山西”两字巧妙地设计进去。周边配以水彩风格插画,整体清新、简

洁、明快与邮票设计形成统一,既体现个性又有共性语言,相互辉映。信封设计既凸显了山西大学的办学理念和光荣传统,又展示了山西大学全面开启“双一流”建设的创新风貌。

从5月8日起,《山西大学建校120周年》纪念邮资信封在全国指定邮政网点、集邮网厅(<https://jiyou.11185.cn>)、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微商城和中国邮政商城微信小程序出售,售完为止。太原市市区有火车站、坞城路、并州路、北肖墙、迎泽西、二六四等6个指定邮政网点零售。另外,为满足广大集邮爱好者的需求,中国邮政太原市分公司特别制作了两枚《山西大学建校120周年纪念》印戳,市民可到太原火车站和坞城路两个邮政网点加盖纪念戳后收藏或实寄。

## “百日冲刺”活动 拓宽毕业生就业渠道

本报讯(记者 张晓丽)5月8日,记者从省教育厅了解到,为抢抓高校毕业生求职关键期,全力促进高校毕业生顺利就业,省教育厅决定从5月初到8月中旬开展2022届高校毕业生就业“百日冲刺”系列活动。

通过组织实施就业促进周、就业政策宣传月、校园招聘、访企拓岗、万企进校、就业指导、精准帮扶、“晋才晋用”毕业生返乡就业创业等八大专项行动,进一步拓展就业岗位,全力促进2022届高校毕业生更充分更高质量的就业。

5月9日至15日,各高校将组织发动毕业生积极参加山西省师范类高校2022届毕业生联合网络视频双选会、东莞市校企合作洽谈会、“24365校园招聘服务”系列专场招聘等活动。“百日

冲刺”期间,省教育厅将举办“太忻经济区”、省内重点企业、民营企业等专场招聘。

按照要求,活动期间,每所高校党委书记、校长(院长)共拜访用人单位原则上不少于100家,2021届毕业生去向落实率低于77%的高校,校领导新开拓用人单位不少于100家。另外,各高校需加大对中小企业进校园招聘的开放力度,引导更多高校毕业生到中小企业就业。“百日冲刺”期间,播出系列“互联网+就业指导”公益直播课,加强就业指导,引导2022届高校毕业生尽快投身求职行动,尽早实现就业。各高校至少为每一名就业困难群体毕业生精准推送3个以上岗位,力争帮助更多就业困难群体毕业生顺利实现就业。

## 山西财大全力推进 毕业生就业工作

本报讯(记者 尹哲)为了应对疫情对毕业生求职造成的不利影响,山西财经大学“全景式”推进应届毕业生在线就业工作,力争做到毕业教育动心、就业指导入心、就业服务暖心、就业跟踪贴心、就业成果舒心。

据了解,为了帮助毕业生更好地进行职场定位、树立正确就业观念、提升就业创业能力,山西财经大学此前已经在2022届毕业生群体中开展了关于“就业意愿”和“就业形势”的问卷调查,了解毕业生的求职意向和求职困惑,聘请学校教师、企业HR和业界专家开展就业指导大讲堂讲座16期。

疫情期间,山西财经大学持续开展线上招聘,构建了全天候、常态化、不间断的双选机制。面向2022届毕业生召开并组织参加13场网络双选会,参与企业近7000家,提供就业岗位40000余个。学生就业处及时做好用人单位招聘信息的审核与

发布,通过就业信息网等途径发布“在线招聘”信息1100余条。

围绕毕业生国内升学、出国(境)、协议就业、合同就业、项目就业、其他形式就业、自主创业等,山西财经大学针对性分析并制定对策,有效提高了毕业生去向落实率。今年,该校升学率达到22.2%,比去年提升了5个百分点。针对协议就业、合同就业和项目就业,学生就业处向100个优秀雇主单位发放了2022届毕业生信息;积极开展就业政策宣传活动,鼓励大学生参与西部计划、大学生村官、三支一扶等项目就业,引导学生将个人理想与国家发展紧密结合。

距离毕业生离校的日子越来越近了,在有限的时间内,山西财经大学还将举办“网络双选会”,并按照全省普通高校毕业生访企拓岗促就业专项行动的要求,通过“走出去”“请进来”“云走访”相结合的方式,主动对接用人单位,深化校企合作,助推毕业生更充分更高质量就业。